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Un programa en ensamblador: compuesto por lineas, Se utilizan los simbolos <> para encerrar un identificador o un nimero; los simbolos [] encierran elementos
conteniendo cada una un comentario, una Unica opcionales; los {} elementos que se puede escribir consecutivamente varias veces; el caracter | separa elementos
instruccién o una directiva. opcionales.

Paso 1. Llame al depurador: start (). La ventana Monitor muestra informacién sobre los procesos depurados, mddulos interpretados y
opciones seleccionadas. Inicialmente no hay procesos depurados. Debe especificarse qué modulos se van a depurar (también llamado
interpretado).

Paso 2. Seleccione Modulo> Interpretar... en la ventana Monitor. La ventana Interpretar médulos es desplegado.

Paso 3. Seleccione los modulos apropiados de la ventana de dialogo de interpretacion.

Paso 4. En la ventana Monitor, seleccione Modulo> el modulo a interpretar> Ver. El archivo de origen se muestra en la ventana Ver modulo.
Paso 5. Establezca los puntos de interrupcion, si los hay.

Paso 6. Inicie el programa a depurar. Esto se hace de la forma habitual desde el shell de Erlang.

Paso 7. Para adjuntar a uno de estos procesos, haga doble clic en él o seleccione el proceso y luego elija Proceso> Adjuntar. Adjuntar a un
proceso abre una ventana Adjuntar proceso para este proceso.

Paso 8. Desde la ventana Adjuntar proceso, puede controlar la ejecucion del proceso, inspeccionarvalores variables, establecer puntos de
interrupcion, etc

Para usar Debugger —=

m—

La computadora enciende, el BIOS y el DOS establecen una tabla de servicios de
interrupcién en las localidades de memoria 000H-3FFH. Para el uso de 256 (100H)
interrupciones, cada una con un desplazamiento: segmento relativo de cuatro bytes

Una interrupcidn es una operacidn que suspende la ejecucién en la forma IP:CS. El operando de interrupcién como INT 05H identifica el tipo de

de un programa de modo que el sistema pueda realizar una Tabla de servicio - solicitud. Existen 256 entradas, cada una de cuatro bytes, la tabla ocupa los primeros
accion especial. La rutina de interrupcién ejecuta y por lo de interrupcion. 1, 024bytes de memoria, desde 000H hasta 3FFH. Cada direccidon en la tabla relaciona
regular regresa el control al procedimiento que fue a una ruina de BIOS o del DOS para un tipo especifico de interrupcidn. Por lo tanto

los bytes 0-3 contienen la direccidn para la interrupcién 0, los bytes 4-7 para la
interrupcién 1, y asi sucesivamente:

interrumpido, el cual entonces reasume su ejecucion.

—
El BIOS contiene rutinas de entrada/salida y tablas que indican el estado Los médulos del DOS, 10.5YS y MSDOS.SYS, facilitan el uso del BIOS.
de !05 dispositivos. El dos y los programas usuarios p‘u.eden solicitar 3.4.2.- Interrupciones de Proporcionanlas pruebas adicionales necesarias, las operaciones del
rEJtmas del BI(?S para la comgmcacpn con los dispositivos conectados al hardware DOS por lo general son mas faciles de usar que sus contrapartes del
sistema. El método para realizar la interfaz con el BIOS es el de las BIOS y por lo comUn son independientes de la maquina
interrupciones de software.
- Comandos Internos (reconocidos y ejecutados por el
Uno de los componentes que caracterizan los computadores personales es su sistema operativo. Una PC puede COMMAND.COM) Comandos Externos ( .EXEs y .COMs )
correr varios sistemas operativos: CP/M, CP/M-86, XENIX, Windows, PC-DOS, y MSDOS. Lo que los define es laforma _J  ytilerias y drivers (programas de administracién del sistema)
en que estan integrados sus servicios y la forma en que se accesa a ellos. Esto es precisamente lo que el linker debe Shell (Interfaz amigable, slo versiones 4.0 o mayores)
enlazary resolver. Servicios (Interrupciones)
g— [
. . o . L . ~ . . - Direccionamiento relativo. Al contenido del IP se
El 8086 requiere una Unica sefial de Para un rendimiento dptimo, requiere una sefial de reloj que este activo un ) . )
. o . . . . , . ., suma, un desplazamiento de 8 a 16 bits, con signo,
reloj. No genera su seial, usa un tercio y desactivado dos tercios del tiempo. En busqueda de una instruccidn, ) ) . o
. . 9 . . . proporcionado por la misma instruccion.
generador de reloj 8284, que usa un su direccidn se obtiene sumando el desplazamiento, contenido en el IP, al valor i i ) )
. . . . L . - Direccionamiento directo. Se carga, en el IP, una
cristal oscilador para determinar la — del registro de segmento CS, multiplicado por 16. Normalmente al terminar la - o, i »
. o . . iy . L, . nueva direccidn presente en la instruccion.
frecuencia de sefial. Intercambiando ejecuciéon de una instruccion, el IP se incrementa, con lo que se pasa a ) ) - o
. . . . L . L, . . - Direccionamiento indirecto. El dato, es
este cristal, se puede seleccionar direccionar la siguiente instruccion. Las instrucciones de salto y salto a it tad las inst : 4 it |
. . ., . - . . interpretado por las instrucciones de salto, como la
diferentes velocidades de operacion. subrutinas pueden modificar el contenido de IP de tres formas diferentes . p. ) P
| - direccion a la que se debe saltar.

o

e Las operaciones de transferencia de datos hacia o desde el 8086 ocupan al menos un bus cycle

L e Cada bus cycle consiste en 4 periodos de reloj del sistema (T), T1, T2,T3, T4.
Temporizacion & , Si el reloj funciona a 5 MHz: - T=1/5 MHz = 0.2 ms - Bus cycle = 4 T = 0.8 ms=800ns -Velocidad maxima de lect. o esc. de datos de la
en General memoria o del espacio de E/S = 1/0.8 = 1.25 millones de operaciones por seg. - El 8086 puede ejecutar 2.5 millones de inst. por seg.(MIPS)
- debido a que posee una cola interna
- Los microprocesadores 8086 y 8088 poseen registros de un tamafio maximo de 16 bits. Con esto podemos =

direccionar como maximo un total de 64 KB de memoria. Pero puede direccionar hasta 1 MB. Tendriamos Los registro basicos que posee el 8088 son el CS,DS,ESy SS, son
que tener registros de 20 bits. Hay que recurrir a un mecanismo para direccionar toda la memoria. Que es registros de 16 bits como el resto de los registros de microprocesador

— la segmentacion que divide la memoria en segmentos de 64 KB. Cada segmento se asocia con un registro de === Ppero su uso interno al componer direcciones es especial. Definen una
segmento, el desplazamiento (u offset) dentro de ese segmento lo proporciona otro registro de 16 bits. La direccion base o de segmento sobre la que aplicar el desplazamiento de
direccion absoluta se calcula multiplicando por 16 el valor del registro de segmento y sumando el 16 bits
desplazamiento.: Direccidon = segmento * 16 + desplazamiento —
La interfaces de entrada y de salida: para transferir informacién entre dispositivos de - Integrado universalmente el 8255. Existen componentes que
(E/S) y de (E/S). Los periféricos necesitan enlacé de comunicacion para funcionar como conservan, toda su utilidad. Como UART 8251, controlador de
interfaces con la unidad de procesamiento central para resolver diferencias en la 4.4.1.- Interface interfaz paralelo PPI 8255. Es versatil y econémico de facil conexién,
computadora central y de cada periférico. Las funciones de la interfase son almacenar programable. —= tiene un modo elegante y sencillo puertos E/S disponibles. Estd en

- los datos y realizar conversiones que se requieran. Detecta errores en la transmision y tarjetas de expansién de puertos para el bus ISA del PC, Es también
puede reiniciar la transaccién en casos de error. Puede testear, arrancar y detener el ideal para expansion de puertos E/S en monoplacas o gestién de
dispositivo segun las directivas impartidas por la CPU. En algunos casos la interfase periféricos como conversores analégicos/digital y otros.
puede consultar a la CPU si algun dispositivo esta requiriendo atencion urgente. -
= Soportaba hasta 5 MHz, necesitando un cristal de 15 MHz para el 8284 IBM uso una
EI 8086 y 8088 fue usado como generador de reloj en el IBM PC. Se frecuencia de cristal ligeramente menor, a 14.31818 MHz, que al dividirla entre 3 resultaba
usaba para generar la frecuencia de 4.77 MHz para el microprocesador en el microprocesador del IBM PC corriendo a 4.7727267 MHz. Permitia dividir la frecuencia
- del IBM PC, otra de 3.58 MHz para la tarjeta de video y una de 1.19 —= base del cristal entre cuatro y generar una frecuencia de 3.579545
MHz para los tres temporizadores, de los cuales salian otras MHz usada por la tarjeta de video Color Graphics Adapter (CGA) para generar el burst de
(- frecuencias (ver abajo). color en el estandar de televisién NTSC, ahorrandose asi algunas piezas que hubieran sido
necesarias para generar esa frecuencia independientemente.

—



